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Equations fondamentales de la dynamique

!�	
�������	����������	��������
����
�	��������	�������(������� ������
�����	
����)�

FrGrav
p

ru
dt
ud

++
Ñ

-=´W´W+´W+
r

�
������

2

*��(��
���(������


*��(��
(�	������� +�����	��

������

��	
����������	

*��(���	

,�	
����(��������(��(���
 ���	�(�	
��������
�
����
�	�

����������� ���	���
����	�����
����
����
 ���������������	�-�
����( ��������
���

����(��������.��
�
�������/0��	������
���
 (��(��
���
���
��1� ������(���	
�	������	��� *�/2

*�32

��	�
����(�

��	�

 34222�


!��(��
���
���

���(���		����
352


3622




Equations fondamentales de la dynamique
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Equations fondamentales de la dynamique
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Equations fondamentales de la dynamique
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Equations fondamentales de la dynamique
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Equations fondamentales de la dynamique
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L’équilibre géostrophique
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Equilibre géostrophique (mesures en 1783)

Pression au sol



Equilibre géostrophique
Carte de hauteur de l’isobare 500 mb
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Calcul de la pression (1)
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Calcul de la pression (4)



Niveau de la mer (Sea Surface Height ou SSH) sous l a trace de 
l’altimètre du satellite SEASAT
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Courants géostrophiques  calculés à partir l’altimé trie et de
Profileurs argo (mesures de T,S)   
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Section verticale au travers d’un anneau froid
du Gulf Stream
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Vent thermique
Principe de la Méthode dynamique

Objet (en autre) du cours FOET (WAPE) sur le NO Thala ssa en Juillet-août 2023

Ecoulement Barotrope :
Isobares et isopycnes sont // 
(en particulier homogène) 

Ecoulement Barocline :
Isobares et isopycnes sont 
inclinées différemment

Isobares

Isopycnes

Isobares

Isopycnes

Méthode dynamique en 
océanographie

Faire les exercices 2.7 et 2.8 du
recueil de TDs.
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Un modèle simplifié de 
stratification sur la verticale
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Modèle à deux couches
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Cas du milieu homogène : Modèle à une couche 
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Cas du modèle « 1 couche et demi »
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Cas du modèle « 1 couche et demi »
ou gravité réduite
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Application de la gravité réduite
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011 ºº vu

Application de la gravité réduite
Aux écoulements profonds
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Cas du milieu homogène : Colonne de Taylor
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Colonne de Taylor
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Colonne de Taylor

Vidéo originale sur http://paoc.mit.edu/labweb/lab6 /t-p.mpg


